
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS 
DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. 
 
PRESIDENTE: VEREADOR GUSTAVO HENRIQUE SAES 
SECRETÁRIO: VEREADOR MARCIO AQUARONI NAVACHI  
 

À hora designada pelo Decreto Legislativo número duzentos e sessenta de dois 
mil e dezessete, às dezesseis horas estavam presentes os Vereadores Denilson 
Donizete Caleran, Fabrício Cesar Martelozzi, Gustavo Henrique Saes, Israel 
Marzola Serafini, João Ramos Costa, Manuel Monteiro, Morandir Marassi e Raul 
Ferreira Coelho, ausente o Vereador Marcio Aquaroni Navachi. O Senhor 
Presidente saudou a todos, havendo número legal declarou iniciados os trabalhos 
e sob a proteção de Deus convidou o Vereador Denilson Donizete Caleran para 
fazer a leitura da Bíblia, declarou aprovada a ata da sessão anterior, 
considerando que não foram solicitadas retificações ou impugnação à mesma. 
Considerando a ausência do Vereador Marcio Aquaroni Navachi O Senhor 
Presidente convidou ao Vereador Fabricio Cesar Martelozzi, Vice-Presidente para 
ocupar a Primeira Secretaria, solicitando que procedesse a leitura dos papéis 
constantes do Expediente que foram os seguintes: do Prefeito Municipal 174 
encaminhando projeto de lei e 173/2018 solicitando regime de urgência; de 
autoria do Vereador Marcio Aquaroni Navachi Requerimento número 047/2018 
solicitando ao Deputado Estadual Cláudio Palozi a liberação de uma Academia 
da Terceira Idade para o município; de autoria do Vereador Fabricio Cesar 
Martelozzi Requerimento número 048/2018 solicitando à Diretora do 
Departamento de Fazenda informações a respeito do total arrecadado no ano de 
dois mil e dezessete do Imposto Predial e Territorial Urbano, bem com o nível de 
inadimplência; de autoria dos Vereadores João Ramos Costa e Denilson 
Donizete Caleran Indicação número 066/2018 solicitando a criação de uma 
Divisão de Manutenção da Rede de Iluminação Pública, na estrutura da 
Administração Pública Municipal; de autoria do Vereador Raul Ferreira Coelho 
Indicação número 067/2018 solicitando designar dois servidores públicos 
municipais, ocupantes de grupo ocupacional serviços gerais, para a Vila 
Guadiana; de autoria do Vereador João Ramos Costa Indicação número 
068/2018 solicitando a elaboração de projeto de lei regulamentando os horários 
de chegada e partida, dos ônibus da Viação Garcia que passam pelo Terminal 
Rodoviário Domiciano Falleiros; de autoria dos Vereadores Denilson Donizete e 
Raul Ferreira Coelho Indicação número 069/2018 solicitando a abertura de 
processo licitatório, para a contração de empresa terceirizada que prestará 
serviços de limpeza, roçada e remoção de entulhos de terrenos vazios; de autoria 
dos Vereadores Marcio Aquaroni Navachi e Fabricio Cesar Martelozzi Indicação 
número 070/2018 solicitando a viabilidade de contratar, via processo licitatório, 
uma empresa terceirizada para prestas serviços de coleta de lixo orgânico; de 
autoria do Vereador Manuel Monteiro Indicação número 071/2018 solicitando a 
instalação de Academia da Terceira Idade nas proximidades do Terminal 
Rodoviário Domiciano Falleiros. Ofícios expedidos: 057 encaminhando projetos 
de lei aprovados, 059 e 060/2018 encaminhando requerimentos aprovados para 
o Departamento de Estradas de Rodagem e para o Deputado Estadual Doutor 



Batista, respectivamente. O Senhor Presidente encaminhou para parecer das 
Comissões Permanentes os Projetos de Lei de autoria do Prefeito Municipal 
Mauricio Aparecido da Silva números: 017/2018 que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a doar imóvel urbano ao Estado do Paraná, destinado à construção da 
sede do Pelotão da Policia Militar neste Município de Mandaguaçu, Estado do 
Paraná; 018/2018 que estabelece as diretrizes para a elaboração do Orçamento-
Programa do exercício de 2019 e dá outras providências. Atendendo solicitação 
do Senhor Prefeito Municipal constante do Ofício número 173/2018, datado de 13 
de abril do ano corrente, o Senhor Presidente submeteu a deliberação plenária o 
regime de urgência para apreciação do Projeto de Lei número 017/2018, que foi 
aprovado por unanimidade dos presentes após as considerações do Vereador 
Gustavo Israel, João Denilson e Raul; diante da aprovação do regime de urgência 
para apreciação do Projeto de Lei nº 017/2018 solicitou a manifestação das 
Comissões Permanentes quanto aos pareceres escritos; o Vereador Morandir 
Marassi, Presidente da Comissão de Constituição, Legislação e Redação 
informou que o Poder Executivo Municipal pretende obter autorização para 
promover a doação ao Estado do Paraná, do imóvel ali mencionado, para a 
construção da sede do Pelotão Militar de Mandaguaçu, que se refere ao interesse 
público está devidamente evidenciado, considerando que o terreno será utilizado 
exclusivamente para a construção da sede do Pelotão Militar de Mandaguaçu e 
as comissões permanentes opinaram pela dispensa de parecer escrito. O Senhor 
Presidente acatou o pedido de dispensa de pareceres escritos das Comissões ao 
Projeto de Lei número 017/2018 e o submeteu a apreciação plenária, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes; aprovado o regime de urgência e a 
dispensa dos pareceres o Projeto de Lei nº 017/2018 passam a constar da pauta 
da Ordem do Dia da sessão.  O Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para 
a Ordem do Dia; em discussão e votação única o Projeto de Decreto Legislativo 
número 001/2018, apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento que 
dispõe sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do Paraná a 
respeito da prestação de contas do Poder Executivo Municipal, referente ao 
exercício de 2014, com a ressalva apontada por aquela Corte em decorrência da 
incompatibilidade entre o laudo atuarial e o registro do passivo atuarial nas 
contas de controle do sistema contábil; divergências entre saldos do balanço 
patrimonial constantes do SIM-AM e da contabilidade, e ilegibilidade da 
publicação do balanço patrimonial foi aprovado por unanimidade dos presentes; 
tendo em vista a aprovação do projeto de decreto legislativo, o Senhor Presidente 
determinou a elaborado do respectivo decreto e as publicações e comunicações 
que se fizerem necessárias; em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 
número 016/2018 que dá nova redação aos parágrafos 4º e 6º do art. 1º da Lei 
Municipal nº 1776 de 04 abril de 2012, acompanhado dos pareceres favoráveis 
das Comissões de Constituição, Legislação e Redação, de Políticas Gerais e de 
Finanças e Orçamento, foi aprovado por unanimidade dos presentes; em primeira 
discussão e votação o Projeto de Lei número 017/2018 que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a doar imóvel urbano ao Estado do Paraná, destinado à 
construção da sede do Pelotão da Policia Militar neste Município de Mandaguaçu, 
Estado do Paraná, aprovado em regime de urgência e dispensado de pareceres, 
foi aprovado por unanimidade dos presentes após as considerações dos 
Vereadores Gustavo Israel, Denilson, Morandir, Raul, Fabricio, Manuel e João; 
em discussão e votação única o Requerimento número 045/2018 de autoria do 



Vereador João Ramos Costa solicitando ao Deputado Estadual Luiz Augusto 
Silva informações a respeito do andamento da construção de escola estadual, na 
Vila Guadiana, foi aprovado por unanimidade dos presentes após as 
considerações dos Vereadores João e Raul; em discussão e votação única o 
Requerimento número 046/2018 de autoria do Vereador Israel Marzola Serafini 
solicitando à empresa Rodovias Integradas do Paraná a retirada das proteções 
que impedem o acesso à marginal Simone Aquaroni, instaladas durante as obras 
de duplicação da Rodovia BR 376, foi aprovado por unanimidade dos presentes 
após as considerações do Vereador Israel . O Senhor Presidente solicitou ao 
Segundo Secretário Vereador Manuel Monteiro a chamada dos Vereadores 
inscritos para usar a palavra no Grande Expediente; feita a chamada pediu a 
palavra o Vereador João Ramos Costa, da tribuna saudou a todos; discorreu 
sobre a audiência pública realizada pelo Poder Executivo para discutir a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias do Município para o ano de 2019, destacando a 
importância da participação popular nessa audiência; sobre o censo agropecuário 
que está sendo realizado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatísticas, 
ressaltou, novamente, a importância do acompanhamento do mesmo pelo 
departamento competente da Administração Municipal. Usou a palavra o 
Vereador Denilson Donizete Caleran, da tribuna saudou a todos; justificou 
indicações solicitando a abertura de processo licitatório, para a contração de 
empresa terceirizada que prestará serviços de limpeza, roçada e remoção de 
entulhos de terrenos vazios, assim como solicitando a criação de uma Divisão de 
Manutenção da Rede de Iluminação Pública, na estrutura da Administração 
Pública Municipal; falou sobre o problema na rede de abastecimento de água da 
cidade, enfatizando que tal fato é recorrente e causa transtornos à população, 
principalmente nos finais de semana; ressaltou o trabalho que o conselho de 
segurança do município vem realizando em prol da população. Fez uso da 
palavra o Vereador Morandir Marassi, da tribuna saudou a todos; parabenizou o 
Prefeito Municipal por envio de projeto que beneficiará as escolas da rede 
municipal, através da destinação de recursos para a consecução de pequenas 
obras; parabenizou o conselho de segurança pela conquista dos recursos 
necessários para a edificação da sede própria do Pelotão da Policia Militar de 
Mandaguaçu. Usando a palavra o Vereador Raul Ferreira Coelho, da tribuna 
saudou a todos; justificou indicação, já comentada e feita em conjunto com o 
Vereador Denilson, solicitando a abertura de processo licitatório, para a 
contração de empresa terceirizada que prestará serviços de limpeza, roçada e 
remoção de entulhos de terrenos vazios; justificou indicação solicitando designar 
dois servidores públicos municipais, ocupantes de grupo ocupacional serviços 
gerais, para a Vila Guadiana. Em Explicação Pessoal o Vereador João Ramos 
Costa prestou condolências pelo falecimento do senhor Romildo Marconi. O 
Vereador Raul Ferreira Coelho registrou seus sentimentos a família pelo 
falecimento do senhor Ananias, agradeceu ao Prefeito pelas obras na ciclovia, 
marginal a Rodovia Prefeito Irineu Savoldi. Em suas considerações finais o 
Senhor Presidente convocou os Vereadores para duas Sessões Extraordinárias a 
serem realizadas nos dias dezoito e dezenove de abril corrente, quarta e quinta-
feira, às nove horas, considerando a aprovação do regime de urgência do Projeto 
de Lei nº 017/2018, assim com a necessidade da aprovação do mesmo antes do 
final do mês corrente, e não havendo mais nada a tratar agradeceu a presença 



de todos e sob a proteção de Deus, declarou encerrada a Sessão. E para constar 
foi lavrada a presente ATA.   


